

В чем сила Арзумана Алиева?

Ученики известного тренера по карате рассказали всю правду о наставнике

Илюза ХАФИЗОВА

В апреле свой юбилей отмечает главный тренер сборной Югры по карате Арзуман Алиев. Мы можем долго перечислять все его заслуги на татами и в жизни. Можно вспомнить сколько талантливых ребят он воспитал или наград привез с престижных всероссийских и международных турниров. Но это лишь одна сторона медали. Тренер он не по должности, а по призванию. Нет у него пятидневки с перерывами на обед и двух выходных. Работа – жизнь. Человек он вообще внесистемный. Больше привык устанавливать свои правила, нежели действовать по указке. Но лучше всего о главном смысле Сургута расскажут его ученики. С журналистами они пообщались тайком и выложили все, о чем так долго хотели сказать своему требовательному наставнику.

Умеет влиять на людей

Есть такие люди, которых одни очень любят и уважают, другие чуть-чуть недолюбливают (ну, или побаиваются?). Но равнодушных к ним нет и не может быть. Вот **Арзуман Алиев** как раз из этих... Он сам человек суперэмоциональный, ученики не дадут соврать, и других умеет выводить на эмоции.

– Для тренера важен результат. Он нас хорошо готовит, много сил вкладывает. И на соревнованиях ждет отдачи. Говорит: соберитесь, откиньте лишние мысли в сторону, вы приехали побеждать. Он умеет настраивать... – признается единственная девушка в команде **Камилла Минязева**.

«Волшебный пинок» от Алиева еще заслужить надо. Он ведь переживает за своих, за лучших. В каждом бою выкладывается не меньше спортсмена. Считывает соперника, дает точные установки. Анализирует, просчитывает дальнейшие шаги. Физически он не на татами, но эмоциями весь там. Был бы формальным тренером за зарплату, за звания, давно бы перегорел. А он горит всем врагам назло.

Из недавнего интервью:

«Гамлет уступил сопернику, потом получил от меня влияние – я умею влиять на людей, – вышел на следующий поединок и взял бронзу. Он бился и думал, что лучше умереть на татами, чем попасться потом в руки тренеру».

На «влияние» тренера спортсмены уже давно не обижаются. Знают, что ругает за дело, что так проявляет заботу. Команда для него вообще



Фото Ирины Швец

За своих учеников сенсей стоит горой

святое. Сам может поругать, но другим в обиду никогда не даст.

– Я больше двадцати лет в команде Югры. В карате с первого класса, сначала у меня был другой учитель. Тренер приходил к нам на занятия, наблюдал. Я был маленький, но уже мечтал попасть к нему. За эти годы я не раз убеждался, что он за своих учеников идет до конца. Он честен и все делает для нас, для развития карате в Югре, Сургуте. Для команды он уже как второй отец. К нему можно обратиться с любым вопросом не только по спорту, но и по жизни, – признается **Арутюн Антонян**.

38 лет любит Сургутом

Что уж скрывать – Арзуман Алиев человек для многих вообще неудобный. За свою правду горой стоит. Помните, как в 2018 году весь город обсуждал, кто должен возглавить управление физической культуры и спорта? Тогда спортивная общественность объединилась и показала свой характер чиновникам. Руководителя отрасли сменили, причем в ситуацию пришлось вмешаться даже губернатору. Глава региона встала на сторону спортсменов.



Фото из архива А. Алиева

Воспитанники Арзумана Якубовича поставили его на горные лыжи, теперь вместе проводят активные выходные